DPDYANO MAOHMATOY & EPIrAXIAXY
AATEBPA B’ EITAA

TITTOAYOQONYMA 4.1 TIOAYQNYMA
>  Mopyh povwvupou : ax’
a eival évag TpaypdaTikog apiBpoc Kal mx. 2x3, -34x° Ox* 2x

v évag BeTIKOC aképaiog.

> Mopph moAuwvipou @ dyX' + dv-1xX'1+ .+ diX + do
a eival évag mpaypartikog apibpog Kai

v évag BeTIkOC aképaiog. X, 3x3+2x%-x+2,
® Ta povwvupa avx’, av-1x¥!, .., aix, do Ox%-5x +1,
AéyovTal épol Tou TOAUWVUHOU 5x3 - 23 x% + Ox + 13

® ol apiBpoi ay, av-1, .., A1, do OUVTEAEOTEC auToU
® 0 do Aéyetal oTaBepdc 6pog Tou ToOAUWVUHOU

>  Mndeviké moAuwwupo @ Ox'+O0x¥1+ .. +0x+0

‘OAoi o1 ouvTeAeaTéc eivar O mx. Ox?-0x+0 [ O

> Z1aBepd moAuwwupo :  Ox'+ Ox'1+ ..+ 0x + do
‘OAoi o1 auvTeAeoTéc gival O
EKTOC TOU 0TaBepol 6pou nx. Ox2-0Ox+2 K 2, 5,43

» ‘Toa moAuwvupa :

auxM+ .. +aix+do  Kar  Pux'+ .. +Pix+Po, HE p2v

oTav do= Po, ai= P, .., av=Ppv
Kal Gl =Cw2 =..=dy = 0 X, vxS+px?-x+K= Bx2-Ax+2
otav k=2, A=1, py=5 kai v=0

> BaBuoc woAuwvupou :

O peyaAUTepog ekOETNG Tou X mx. 3x3+2x2-0x+2, 3% pabuov
mou dev éxel ouvteAeoTh O. Ox% - Bx +1, 1° paBpov
13, 0% paBuou

® yia To Undeviko moAuwvupo dev opileTal PaBuoc

» Ovouacgia woAuwvupou :
KaBe moAuwvupo To oupPoAicoupe pe éva mx. P(x)=3x3+2x% +2,
kepaAdio ypdppa Tou ayyAikoU aA@aPpATou Kai Q(x)=5x3-23 x2+0x + 13
péoa oc TapévOean ypdgoupe Thv HETAPANTA Tou.




>  ApiOunTtikA TiuR woAuwvupou :

0 TIPAYHATIKOC apIBud¢ Tou mpokUTTel T.X. P(x) = 3x3+2x% +2, P(1)=313+212 +2=7
av avTIkataoTAOOUNE OE évd TTOAUWVULO Q(x)=2x3-3x2 +1, Q(2)=223-322+1:=5
TO X HE éva opIOHEVO TIPAYHATIKO aplOuo.

» Pila woAuwvuipou :

H TiuA Tou X Tou pndevilel Thv mx. P(x)=x? -5x+6,
ap1OuNTIKA TIUA Tou TToAuwvUpoU P(2)=2% -52+6=4-10+6=0
TOTE TO X = 2 ¢eivail pila Tou ToAUWVUHOU

TTIPOTAZEIZ TTOY TTPOKYTITOYN:

o To oTaBepd TOAUWVUHO C £XEI TIHA € YIA OAEC TIC TIHEG TOU X Kdl

« Ta ioa moAuwvupa €Xouv igeg TIHEC Yia OAEC TIC TIHEC TOU X

» AmodeikvUeTal 0TI I0XUEl KAl To avTioTpowo, OnAadn oTi:

o AV éva TOAUWVUHO €Xe€l TIMA C Yyid OAEC TIC TIMEC TOU X, TOTE aAUTO cival To 0TaBepod
TTOAUWVUO C Kal

« Av 0UO ToAUWVUHA €XOUV iTEC TIMEC YIa OAEC TIC TIHEC TOU X, TOTE Ta TMOAUWVUUA auTd eivai
ioa.

» TlpooOeon pe moAuwvupa :

1. (x3+2x2-Bx+7)+ (4x3-5x2+3)= x3+2x%-5x+7 +4x3-5x%+3
(1 +4)x3 + (2 - B)XE - Bx + (7 + 3)

5x3-3x2-5x+10  [TToAuwvupo 3% paBpou]

2. 2x3-x2+1)+(-2x3+2x-3)= 2x3-x2+1-2x3+2x-3
= -x%+2x-2 [TToAudsvupo 2% paduol]

> Agaipeon ge moAuwvupa :
1. (x3-3x2-1)+(-x3+3x%2+1) = x3-3x%-1-x3+3x%+1:=0
[Mndeviké ToAuwvupo]

2. (x3+2x%-Bx+7)-(4x3-5x?+3) = x3+2x%-Bx+7-4x3+5x%-3
-3x3+7x%-5x+ 4 [TToAuwvupo 3% paBpou]

» TloAAamAaolaopog pe woAuwvupa :

1. (x2+5x)(2x3+3x-1) = x%(2x3+3x-1)+5x(2x3 + 3x - 1)

2x% + 3x3 - x% + 10x* + 15x? - Bx

2x° + 10x* + 3x3 + 14x? - Bx [TToAuwvupo 5% pabpou]

> lNia 1o paBud Tou aBpoioparog Kai Tou Yivopévou duo ToAUWVUHWY amodeikvUeTal OTI:

« Av T0 dBpoiopa duo pn PNdeVIKWY ToAUWVUPWY gival Pn pNdeviko ToAUWVUHO, TOTE 0 PaABUOC
TOU gival i00¢ A HIKPOTEPOC aATId TO HEYIOTO TWV PaABUWY Twy dUo TTOAUWVUHWY.

« O PaBuoc Tou yivopévou duo pn pNdEVIKWY TTOAUWVUHWY gival ico¢ He To dBpoiopa Twy
PaOuwy Twy TOAVWVUHWY auTWV.



AZKHZEIZ

1. Na ppeBolv o1 TiéC Tou A € R yia TIg oToie¢ To TTOAUWVULO
P(x) = (A% - 1)x3 + (A> - 3A+ 2)x + A - 1 gival To undevikd TOAUWVULIO.

Amdvinon: Tmpémer A2 -1:=0
kat A2 -3A+2=0 n koIvh AUon eivai A = 1
kai A-1=0

2. Na PpeBolv o1 TIéC Tou A € R yia TI¢ oTroie¢ Ta TOAUWVULO
Q(x) = A2x3 +(A-2)x? +3  kat R(x)=(BA-6)x3 + (A% -4)x% + A+ 1 eivai ioa.

Amdvinon: Tmpémer A2 =BA-6 < N -BA+6:=0
Kal A-2=AN -4 < A -A-2=0 nKoivfh AUon eivai A = 2
kar  3=A+1 < A-2=0

3. Na ppeBoulv o1 TIgéC Tou g € R yia TI¢ oToieg To TOAUWVULO

P(x) = (43 - p)x3 + 4(y? - %)x -2p+1  eivar To pndeviké ToAUWVUO.

Amdvinon: mpémer 4pd-p=0 < p@’-1)=0 <
1
Ka 2.-=0
oW =

Kai =0 &

n kolvA AUon givai g =

4. Na PpeBouyv o1 TIHéC Tou a € R yia TIG omoieg Ta TTOAUWVULHO
P(x)=(a®-3a)x3+x>+a kal Q(x)=-2x3+a’x?+(a®-1)x+1 civai ioa.

Amdvinon: Tmpémel a’-3a=--2 <
kar 1= SN
Kal = =
Kal a= =

n KoIivi Auon eivar a =



5. AivovTtal Ta moAuwvupa P(x) = x2-5x+2 kai Q(x) = x3+ 3x + 1. Na ppeBolv Ta
ToAuwvupa:

i) P(x) + Q(x) i) 2P(x) - 3Q(x) i) Px)Q(x)  iv) [P()F
Amdvrnon:

) P(x) + Q(x) = (x> -Bx +2) + (x3+3x +1) =
i) 2P(x) - 3Q(x) = 2(x%-5x+2) - 3 )=

i) P(x)Q(x) = (x?-Bx +2) - (x3+3x + 1) =

iv) [P(x)]? = (x? - Bx + 2)2 = (x? - Bx + 2) (x? - Bx + 2) =

6. Na e€etdoeTe molol améd Toug ap1BuoUg, TTou divovTal He Ta TApaKdTW TToAUWVUNGA, ival
piCec TOUuG.:

i) P(x)=2x3-3x2+2x+7, x=-1, x=
i) Q(x)=-x*+1 x=-1, x

Amdvrnon:.

i) P(x)=2x3-3x%+2x+7 TOTE :
P(-1)=2(-1)3-3(-1)?+2(-1)+7 =-2-3-2+7=0  tox=-1 civaipiCa Tou P(x)
P1)=213-312+21+7 =2-3+2+7=8 Tox =1 38ev eivai pila Tou P(x)

i) Q(x)=-x*+1 toTe:

Q(-1)=-(-1)*+1 = To X = -1 pia Tou P(x)
Q)= -14+1 = Tox=1 pia Tou P(x)
Q(3)= -3*+1 = Tox=1 piCa Tou P(x)

7. Na ppeite yia moieg TigéG Tou K € R, 10 2 civai pila Tou ToAuwvUpoU
P(x) = x3 - kx® + Bx + k

Amdvrnon:
Ma va givai o 2 pifa Tou P(x) mpémer to P(2) = 0. AnAadh



